

России, но подозреваю, что было несколько причин думать, что все будет хорошо. Во-первых, думаю, что руководство России исходило из того, что фундаментальные основы отношений между Россией и Украиной, фактически общий язык, родственные связи, общая культура и история, общая религия, нахождение в рамках единого государства на протяжении столетий, экономика, очень сильно взаимосвязанная - все это лежит в основе неизбежности наших добрых отношений. Во-вторых, прежнее российское руководство исходило из того, что Советский Союз прекратил свое существование. Больше никаких разделительных линий идеологического характера не существует».

Таким образом, независимого государства под названием «Украина» в сегодняшних международно признанных границах не существовало до XX века. При Сталине к УССР были присоединены территории, которые принадлежали Венгрии, Польше и Румынии. Также в 1954 году советский лидер Никита Хрущев передал Крым в состав УССР.

Литература

1. Образовака [Электронный ресурс]. URL: <https://obrazovaka.ru/question/politika-korenizacii-223682> (Дата обращения: 28.04.2024)

2. kremlin.ru: Интервью Такеру Карлсону [Электронный ресурс]. URL: <http://www.kremlin.ru/events/president/news/73411/videos> (Дата обращения: 28.04.2024)

УДК 328 (476)

МИССИЯ ВСЕБЕЛОРУССКОГО НАРОДНОГО СОБРАНИЯ

Коверко И.П.

Научный руководитель: д.ист.н., профессор Бобков В.А.
Белорусский национальный технический университет

Всебелорусское народное собрание — общее собрание представителей всех ветвей власти, а также представителей гражданского общества со всей страны.

Изначально ВНС оценивало действие власти за прошедшие пять лет и определяют основные направления и параметры развития государства, выработывало план экономического и социального развития страны на предстоящий пятилетний срок. Проходило, за исключением первого, во Дворце Республики в Минске раз в пять лет, начиная с 1996 года.

Согласно Конституции Республики Беларусь, заседания Всебелорусского народного собрания проводятся не реже одного раза в год.

Представители власти и сам Александр Лукашенко считают Всебелорусские собрания «высшей формой демократии» и «народными вече». Иногда данное мероприятие именуют своеобразным «съездом КПСС».

История

- Первое Всебелорусское народное собрание

Первое Всебелорусское народное собрание состоялось 19–20 октября 1996 года в Минске. Главным итогом форума стало обсуждение основных положений Программы социально-экономического развития страны и проекта Конституции Республики Беларусь с изменениями и дополнениями, выносимого на республиканский референдум.

- Второе Всебелорусское народное собрание

Знаковым для Республики Беларусь стало второе Всебелорусское народное собрание, состоявшееся 18–19 мая 2001 года. Форум не только рассмотрел проблемы местного и регионального масштаба, но и на общегосударственном уровне пришел к мнению о путях развития страны на ближайшую перспективу. Были обозначены приоритеты развития: продовольствие, экспорт, жилье, инвестиции и инновации.

- Третье Всебелорусское народное собрание

Третье Всебелорусское народное собрание прошло 2–3 марта 2006 года. Оно утвердило основным принципом государственного строительства в очередной пятилетке требование кардинально повысить качество жизни. В выступлении Президента на форуме тезис «Государство для народа» определен как новая ступень развития социального государства, действующего на благо народа.

- Четвёртое Всебелорусское народное собрание

Четвёртое Всебелорусское народное собрание прошло 6–7 декабря 2010 года. На собрании были обсуждены вопросы, касающиеся итогов реализации Программы социально-экономического развития на 2006—2010 годы. Участники собрания рассмотрели также основные положения программы социально-экономического развития на 2011—2015 годы, другие важные вопросы государственной и общественной жизни.

- Пятое Всебелорусское народное собрание

Пятое Всебелорусское народное собрание прошло 22–23 июня 2016 года. Делегаты обсудили проект Программы социально-экономического развития Республики Беларусь на 2016–2020 годы. Главная цель на текущую пятилетку — повышение качества жизни населения на основе роста конкурентоспособности экономики, привлечения инвестиций и инновационного развития. Для достижения поставленных целей развитие страны

будет основываться на таких приоритетах, как инвестиции, занятость, экспорт, информатизация, молодежь.

- Шестое Всебелорусское народное собрание

Шестое Всебелорусское народное собрание прошло в Минске 11–12 февраля 2021 года. Одними из тем собрания стало анонсирование изменения Конституции Республики Беларусь (создание третьего варианта), поправки в которую будут вынесены на республиканский референдум в 2022 году. Помимо этого, делегаты в очередной раз обсудили Программу социально-экономического развития Республики Беларусь на 2021–2025 годы.

- Седьмое Всебелорусское народное собрание

Первое заседание VII Всебелорусского народного собрания состоялось 24–25 апреля 2024 года. В первый день в основном рассматривались организационно-избирательные вопросы, во второй — вопросы, включённые в повестку дня.

О созыве Всебелорусского народного собрания

Всебелорусское народное собрание – апогей развития демократии. Самое широкое представительство от гражданского общества – 400 человек, от местных Советов – 350. Эти люди уже своей активной позицией показали и доказали: они отражают видение общества на развитие государства. На плечах этих людей – реализация решения ВНС.

При этом важно понимать, что ВНС – это не площадка для решения повседневных проблем, не форум, дублирующий функции Правительства или Парламента. Согласно Конституции – это высший представительный орган, который вырабатывает смыслы и тенденции, принимает стратегические решения, стоит на защите белорусской модели развития, политических, экономических и социальных традиций нашей страны.

О выборах делегатов ВНС

Центризбирком назначил выборы делегатов Всебелорусского народного собрания и установил нормы представительства делегатов ВНС от местных Советов депутатов и от субъектов гражданского общества. Выдвижение кандидатов в делегаты осуществляется областными и Минскими городскими организационными структурами. При этом должно быть обеспечено представительство от каждой области и города Минска.

Законом предусмотрены определённые требования к кандидатам в делегаты ВНС:

- Гражданство Республики Беларусь;
- Наличие избирательного права;
- Постоянное проживание на территории Республики Беларусь;
- Отсутствие судимости (снята или погашена);
- Отсутствие гражданства (подданства) другого государства и (или) документов иностранных государств, предоставляющих право на льготы и

преимущества в связи с политическими, религиозными взглядами или национальной принадлежностью.

При этом нужно учитывать, что одно и то же лицо не может быть кандидатом в делегаты ВНС от гражданского общества и от местных Советов депутатов.

Об итогах выборов делегатов Всебелорусского народного собрания седьмого созыва.

Центральная избирательная комиссия Республики Беларусь на основании решений областных Советов депутатов, решений высших органов субъектов гражданского общества 16 апреля 2024 года установила итоги выборов делегатов Всебелорусского народного собрания.

От местных Советов депутатов в состав Всебелорусского народного собрания избрано 290 делегатов, из них: 52 делегата от местных Советов депутатов Брестской области; 44 делегата от местных Советов депутатов Витебской области; 55 делегатов от местных Советов депутатов Гомельской области; 38 делегатов от местных Советов депутатов Гродненской области; 60 делегатов от местных Советов депутатов Минской области; 41 делегат от местных Советов депутатов Могилёвской области.

От субъектов гражданского общества в состав Всебелорусского народного собрания избрано 400 делегатов, из них по 80 делегатов от каждого из субъектов гражданского общества: Белорусского общественного объединения ветеранов; общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодёжи»; общественного соединения «Белорусский союз женщин»; республиканского общественного объединения «Белая Русь»; федерации профсоюзов Беларуси.

Завершилось заседание VII Всебелорусского народного собрания.

Главные принятые решения:

Председателем ВНС избран Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко.

Заместителем председателя ВНС избран помощник Президента Александр Косинец.

Выбраны члены Президиума ВНС в составе 13 человек.

Единогласно приняты Концепция национальной безопасности Республики Беларусь и Военная доктрина Республики Беларусь.

Собрание утвердило кандидатуры на пост Председателя ВНС, его Заместителя, а также Президиума ВНС. В первый день работы Всебелорусского народного собрания был утвержден также Временный регламент ВНС.

Делегаты VII Всебелорусского народного собрания утвердили Концепцию национальной безопасности и Военную доктрину. Оба основополагающих документа были одобрены Советом Безопасности в феврале 2024 года и в соответствии с Конституцией Беларуси вынесены на утверждение

Всебелорусского народного собрания. Делегаты единогласно поддержали обновленные документы. Что касается новой редакции Военной доктрины, она не предусматривает кардинальной ревизии положений военной политики государства. Актуальные положения остались неизменными, сохранен ее оборонительный характер. В документе раскрыто содержание военной политики. В частности, подчеркивается, что Беларусь – миролюбивая страна, которая никому не угрожает, а попытки вмешательства во внутренние дела государства, а тем более угроза применения военной силы или агрессия будут пресекаться с использованием всего имеющегося потенциала.

Литература

1. Государственная политика и управление: учебное пособие / С.В. Решетников и [др.]: под ред. С.В. Решетникова. – Минск: РИВШ, 2013. 180 с.
2. Пыж, В.В. Политология. Политические идеи и концепции власти / В.В. Пыж. – М.: Юрайт, 2018. – 311 с.

УДК 32.329.12

ЭКОЛОГИЧЕСКИЕ ДВИЖЕНИЯ КАК СОЦИАЛЬНЫЙ ФЕНОМЕН И ИХ ВЛИЯНИЕ НА ЛОКАЛЬНУЮ И МИРОВУЮ ПОЛИТИКУ

Махов Н. С.

Научный руководитель: к. п. н., доцент Ермак О. И.
Белорусский национальный технический университет

Экологические движения являются одним из важнейших элементов современного общества. Во многом они определяют направления развития социума, науки, технологий и, безусловно, политики. Можно с уверенностью сказать, что сегодня ни одно значимое политическое решение не принимается без оглядки на последствия тех или иных действий для окружающей среды. Решение же проблем изменения климата, загрязнения океанов и многих других негативных антропогенных факторов стало главной задачей мировой общественности. В процессе своего развития экология, как социокультурный феномен, не только претерпела значительные изменения, но и существенно повлияла на весь цивилизованный мир.